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Ata da 20ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Alegre, Estado do Espírito 
Santo, realizada em 20 de junho de 2022.  
 
Aos vinte (20) dias do mês de junho (06) dias do ano de dois mil e vinte e dois (2022), 
às 20h, na Sala de Sessões “Dr. Messias Chaves”, da Câmara Municipal de Alegre, 
Estado do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Carlos Renato Viana, foi 
realizada a 20ª Sessão Ordinária do período Legislativo de 2022. Inicialmente foi 
realizada a chamada dos Senhores Vereadores, constando as seguintes presenças: 
Alexandre Duarte Venâncio, Carlos Renato Viana, Eduardo Silva Fernandes, Fábio 
Bragança Polastreli, José Sopriano Merçon, Maurício de Oliveira Corrêa, Romar 
Azevedo Mendes, Romilton Polastreli, Sebastião Cláudio Sobreira, Sebastião Lino 
Salardani, Taiza Garcia Vargas Pirovani e William Angelete Bestete. Ausente: Gilmar 
Silva de Mattos.  Havendo número legal foi declarada aberta a sessão, lida a Bíblia em 
Provérbios 16 - Versículos 4 e 5, pelo Vereador Willian Angelete Bestete e aprovada a 
Ata 19ª Sessão Ordinária realizada em 13/06/2022. Registrado o recebimento de 
Atestado Médico justificando a ausência do Vereador Gilmar Silva de Mattos na presente 
sessão e na sessão que se realizará no dia 27/06/2022.  A seguir, passou-se ao Pequeno 
Expediente, que constou de convites, mensagens ofícios, etc., e a matéria chegada à 
Mesa Diretora, ou seja: 1) Requerimento do Vereador Maurício de Oliveira Corrêa, 
dedicando a sessão e homenagem póstuma pelo falecimento do Sr. Sebastião Pereira 
Braga, encaminhando votos de pesar a seus familiares em nome do Poder Legislativo 
Municipal; 2) Requerimento do Vereador Maurício de Oliveira Corrêa, dedicando a 
sessão e homenagem póstuma pelo falecimento do Sr. Arlindo Rodrigues Filho, 
encaminhando votos de pesar a seus familiares em nome do Poder Legislativo Municipal; 
3) Indicação do Vereador Eduardo Silva Fernandes ao Prefeito Municipal, indicando para 
que seja instalada uma academia popular doada pelo Governo do Estado, no Espaço de 
100m² (cem metros quadrados) em frente ao novo ginásio simplificado multiuso, no 
distrito do Café, neste município; 4) Indicação do Vereador Eduardo Silva Fernandes ao 
Prefeito Municipal, extensivo ao Secretário Municipal Rafael Nicácio Viana, indicando 
para que seja cadastrado junto ao sistema E-doc`s de Processos Administrativos do 
Governo do Estado, solicitação para que a Escola Estadual de Ensino Fundamental e 
Médio José Corrente do distrito do Café, neste Município, seja contemplada com o 
Programa “Musica na Rede”, que é realizado em parceria com a FAMES, visando ser 
beneficiado com Projeto de formação de banda escolar e orquestra jovem; 5) Indicação 
do Vereador Eduardo Silva Fernandes ao Prefeito Municipal, extensivo ao Diretor de 
Planejamento e Gestão, indicando para que o Município de Alegre seja subdivido 
proporcionalmente em Microrregiões Administrativas – Projeto que consta do Programa 
de Diretrizes Administrativas dos Candidatos Nirrô e Silvani, tendo sido prometido em 
campanha – empoderando essas unidades de gestão local com as condições ideais de 
realização de obras e serviços aos moradores dos distritos, produtores rurais e 
Alegrenses do nosso interior. Neste momento, o Presidente acusou o recebimento do 
OF.PDT.nº.001/2022, no qual encaminha a nova liderança partidária para a legislatura 
no ano de 2022, como líder do Partido Democrático Trabalhista - PDT, o Vereador 
Alexandre Duarte Venâncio. Passando ao Grande Expediente, com a fala dos Oradores 
Inscritos: Maurício de Oliveira Corrêa, saudando os presentes, no último sábado faleceu 
um grande servidor da Prefeitura, o Sr. Sebastião Pereira Braga, uma pessoa integra, 
dedicada, um profissional exemplar. Tive o prazer de conhecer e conviver com ele, por 
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muitos anos, e gostaria de deixar meu abraço fraterno a toda família e em especial sua 
esposa Maria Aparecida e seus filhos Aline e Vinícius. Quero que seja encaminhado um 
ofício ao Secretário de Obras, para que seja feita a limpeza das canaletas do Morro da 
Cruzinha, rua que dá acesso aos bairros Vila do Sul, a Rua 13 de Maio. Ao secretário de 
Obras, que seja feita a limpeza e retirada dos lixos atrás do muro de arrimo localizado 
na rua 15 de Agosto, no morro do Ilton, rua que dá acesso ao Bairro Vila do Sul e 13 de 
Maio, os moradores estão reivindicando essa limpeza pois está causando mal cheiro em 
suas residências. Que seja encaminhado um ofício ao Diretor do Ifes, o Rômulo, que 
analise a possibilidade junto ao Governo Federal para que possa disponibilizar uma área 
para que seja construído um campo society de grama sintética no distrito de Rive para 
que possamos atender os anseios de nossa comunidade. Na última terça-feira, eu e mais 
alguns vereadores fomos a Vitória e eu tive o prazer de estar lá, com o Deputado 
Alexandre Xambinho, onde eu tenho feito algumas reinvindicações e ele tem atendido 
algumas e eu conversei com ele, ele me pediu para fazer ofícios, e vou oficializar aqui 
hoje. Que seja encaminhado um ofício para que seja disponibilizado duas brinquedo-
praças, uma para ser instalada no distrito de Rive e outra no distrito de Santa Angélica, 
para que possamos proporcionar as nossas crianças uma área de lazer mais adequada.  
E ao Secretário de Saúde, que providencia pinturas e compra de equipamentos infantis 
como por exemplo alguns brinquedos para que seja colocado na sala de atendimento do 
fonoaudiólogo e do psicólogo infantil, pois segundo os próprios profissionais, auxiliam no 
tratamento das crianças. Gostaria de informar que começou esta semana o atendimento 
de fisioterapeuta domiciliar nos distritos, tem que procurar as unidades de saúde para 
estar fazendo o agendamento prévio, a nutricionista também já está atendendo há um 
tempo, hoje e fisioterapeuta e a nutricionista estiveram no distrito de Rive. Gostaria de 
mais uma vez parabenizar o time de futebol de Alegre que teve mais uma brilhante 
apresentação no último final de semana, eliminando a equipe de Iconha, classificando, 
e estando entre os melhores times do Estado. Por hoje é só Sr. Presidente, muito 
obrigado. Romar Azevedo Mendes, saudando os presentes, venho a esta Tribuna esta 
noite, só para agradecer ao Prefeito, ao Vice, a Secretaria de Agricultura, a todos os 
funcionários envolvidos no patrolamento das estradas de Anutiba. Tem estrada lá, que 
há oito anos não se passava uma máquina, onde morava o Sr. falecido Geraldo Nicola, 
ele plantava muitos legumes, verduras, e todo ano iam várias e várias vezes uma Toyota 
da Prefeitura buscar esses legumes e verduras para o Hospital de Alegre, eram duas/três 
Toyota cheias de alimentos, que eram doados para o Hospital, isso foi a vida inteira, até 
ele não poder mais estar plantando. Então, esse ano, os seus filhos não estavam 
morando lá, e fizeram uma casa nova, então foi feito o patrolamento, fizeram todos os 
drenos, que foram precisos, então, eu tenho muito o que agradecer a administração do 
Prefeito Nirrô. Gostaria de dizer ao Prefeito Nirrô, que uma ideia, um sonho, ele nunca 
acaba, e que seu sonho de melhorar o Alegre, nunca acabe, e que continue lutando para 
que a saúde cada vez mais melhore, a educação, o atendimento ao homem do campo, 
enfim, a todos aqueles que necessitam do poder público. Estivemos também na terça-
feira com o Governador do Estado, juntamente com vários vereadores, e o vice Prefeito. 
O governador se disponibilizou a ajudar o município de Alegre naquilo que for possível. 
Todas as demandas levantadas ele não media esforços, ligava na mesma hora para o 
Diretor do DER, para o Maretto, ligava para a Educação, enfim, todos os vereadores que 
levaram suas demandas, tiveram a resposta rápida, então eu gostaria de estar enviando 
um ofício ao Excelentíssimo Governador do Estado José Renato Casagrande, com 
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associação dos Vereadores, Alexandre Duarte Venâncio, Eduardo Silva Fernandes, 
Romilton Polastreli, Sebastião Lino Salardani e Taiza Garcia Vargas Pirovani, 
agradecendo o mesmo por tudo que tem feito e pelo município de Alegre. E nós não 
poderíamos ser ingratos, vamos continuar na luta, lutando para que o governador possa 
ter mais um mandato à frente do executivo do Estado. Numa parte o vereador Xodó pediu 
para que pudesse se associar a este ofício. Ainda o vereador Romar disse que todos os 
vereadores foram muito bem recebidos e o governador tem mostrado que tem 
preocupação com o município de Alegre, e na mesma hora que eu disse sobre a ponte 
do Ernesto que liga os dois municípios Muniz Freire a Alegre, ele na mesma hora ligou 
para o Diretor do DER, e já está tomando as devidas providências para resolver o 
problema. Fiz uma reinvindicação também em relação ao asfalto dentro do distrito de 
Anutiba e prontamente ele deu a palavra dele, e a empresa Contracto Engenharia vai 
fazer o serviço, enfim, tudo aquilo que a gente busca no sentido de melhorar o nosso 
município, o asfalto da Vila do Sul, também vai ser feito, isso é muito importante para 
nós e engrandece a administração do Prefeito Nirrô. O que importa é o trabalho, e não a 
política, o que importa é o bem de uma sociedade mais justa, e de um Alegre melhor e 
também eu gostaria de agradecer a todos os funcionários de Anutiba, que estão 
trabalhando, fazendo reparos no calçamento, todos os reparos no calçamento Zequinha 
Vial estão sendo feitos, estão desentupindo os bueiros que estão entupidos de areia, 
enfim, fica aqui o meu agradecimento a todos os funcionários do distrito de Anutiba, por 
hoje é só, e muito obrigado senhor Presidente. Romilton Polastreli, saudando os 
presentes, gostaria que fosse encaminhado um ofício ao Prefeito com cópia para a 
Secretário de Agricultura, em relação aos matos na estrada que liga a saída de Alegre, 
passando no Sobreira, então eu passei lá ontem e tinha bastante mato, então que 
pudesse ser feita esta roçagem lá. Um ofício também no mesmo sentido em relação a 
estrada do São João do Norte, perto do poste, naquele trevo, está com muito mato e 
restos de entulho, e como haverá festa no final de semana, no São João, é bom que faça 
a limpeza, pois está realmente precisando.  Um ofício também ao Prefeito e ao Secretário 
de Obras, em relação aquele calçamento que ficou faltando fazer no Governo passado, 
que ficou faltando chegar ali perto do poste próximo ao Paulo Amorim, e eles fizeram o 
IPTU, então que o Prefeito arrume uma forma de calçar aquele pedaço que é pequeno. 
Queria agradecer, em relação aquele ponte que eu pedi indo para Itaicí, e do Araraí 
também, que estava muito ruim. E em relação a nossa visita ao Governador, que se 
mostrou muito receptivo em ajudar o nosso município naquilo que for possível. São essas 
as minhas palavras, boa noite. Sebastião Lino Salardani, saudando os presentes 
gostaria de enviar um ofício ao Deputado Luciano Machado, para que pudesse viabilizar 
para nosso distrito de Celina, uma brinquedo-praça. Gostaria também de enviar um ofício 
a Secretária de Agricultura para estar fazendo um mata-burro no assentamento Paraíso, 
e também ponte seca para ficar mais fácil o tráfego daqueles moradores de lá. Gostaria 
de estar enviando um ofício, para que possa roçar a estrada de Jerusalém, pois está 
demais, muito difícil, e que a secretaria possa estar enviando dois funcionários com 
roçadeira para estar roçando os trechos que estão mais fechados, pois é uma 
reinvindicação dos moradores de lá. Gostaria de estar agradecendo o Prefeito, o Vice-
Prefeito, pelo patrolamento, a Secretária de Agricultura, o Vantuil, o Neguinho da Patrol, 
Marcelino, pelo trabalho que tem feito nos distritos. Também não poderia deixar de falar 
sobre a nossa visita ao Governador, uma visita muito produtiva, realmente o Governador 
Casagrande nos recebeu muito bem, com muito carinho. Numa parte o vereador Romar 
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disse que está sendo feito 3 projetos para fazer 3 muros de arrimo, para o município de 
Alegre, isso em torno de 20 milhões de reais, então o Governador já deu sinal verde de 
que vai resolver este problema. O vereador Totoca ainda disse que o Governador tem 
demostrado um carinho e preocupação enorme pelo Alegre. Taiza Garcia Vargas 
Pirovani, saudando os presentes, gostaria de dizer que realmente foi muito importante e 
produtiva a nossa ida a Vitória, momento onde tivemos a oportunidade de dialogar com 
o Governador, até porque nós pagamos nossos impostos e eu acredito que quando há 
uma boa administração a frente, o certo é realmente voltar os impostos para o município, 
então a gente aqui tem lutado muito pelo o que é de direito do povo. O direito do povo, é 
construção de obras, o asfalto da Vila do Sul, igual estávamos lá pedindo, pedimos 
também pelos proprietários rurais, onde ali eu pude questionar com o Casagrande, que 
a gente tem que buscar lá em Cachoeiro e ele se dispôs a trazer o Revsol para bater na 
exposição para ajudar o produtor rural, enfim, teve muitas demandas de cada um que 
esteve ali, e nós não estamos fazendo mais que nossa obrigação como vereadores 
eleitos pelo povo. Eu fico muito feliz porque fomos muito bem recebidos pela Denise, Sr. 
Juarez, o Casagrande foi de uma gentileza enorme de conversar com todos nós, e a 
gente entende que é assim que fazemos Alegre avançar, porque agora que é o momento, 
o momento eleitoral, então precisamos mesmo questionar e ver as coisas acontecerem. 
Eu gostaria aqui de agradecer novamente a atenção da Denise, que não tem medido 
esforços para me ouvir, atender as minhas mensagens. Nós temos que entender que 
hoje o nosso município precisa de recursos, precisa muito de ajuda, hoje mesmo como 
nosso município foi hackeado, eu recebi várias ligações precisando de ajuda para a 
gasolina da saúde, então eu vejo que nós estamos com muitas dificuldades, tanto o 
Prefeito, o vice, nós vereadores, temos trabalhado para o melhor do município, e quanto 
mais vamos para a batalha mais problemas acontecem, e todos os dias tem acontecido 
muitos problemas, e nós estamos somando forças junto ao Governador para que ele 
possa viabilizar o muro de arrimo, pois é uma situação bastante perigosa, principalmente 
em épocas de chuvas fortes, a Vila Machado quando chove fica complicado demais, a 
Prainha também, são muitas demandas. A limpeza dos rios também conseguimos 
conversar com ele, pois são muitos mosquitos, é uma dificuldade imensa aqueles rios 
todos sujos. Eu quero aqui agradecer aos nobres colegas pelo carinho, respeito comigo, 
as pessoas ficam me questionando, que sou a única mulher no meio de todos esses 
homens, graças a Deus, pois quero honrar aqui o meu nome com meus colegas nessa 
casa de Leis, e quero agradecer aqui de coração pois não tem sido fácil, a nossa 
trajetória de vereadores é de muita cobrança, mas não vamos desistir de lutar pelo povo.  
Alexandre Duarte Venâncio, saudando os presentes, foi muito importante nossa ida e 
nosso diálogo com o nosso Governador, principalmente pela sua simplicidade, a forma 
que ele nos tratou, ele não teve pressa, ele prontamente nos atendeu, e eu sempre o 
admirei muito, pois sou funcionário público, ele é um excelente governador e agora eu 
como político, estou vendo ainda mais além. Queria dizer para todos aqueles eu 
confiaram no meu trabalho, e em todos os vereadores que estão aqui nesta casa de Leis, 
que está Câmara vai ficar pra história, como a que mais conseguiu recursos para o 
município de Alegre, não tem ninguém aqui brincando de ser vereador, nosso salário de 
vereador, pelo que eu apurei é o menor salário dentro do ES, mas não estamos aqui 
reclamando, pois todos nós aqui sabíamos do valor do salário de vereador, nós estamos 
aqui mesmo para trabalhar e conseguir que Alegre avance e eu estou muito feliz pois a 
minha área especificamente está dando um salto muito grande, que é o esporte. A 
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educação de Alegre está indo, devagar, mas indo, vai chegar bastante recursos para a 
educação, a saúde nós sabemos que precisamos melhorar, mas muitos dos problemas  
hoje não é culpa do Secretário de Saúde, não é culpa do Prefeito, eu escutei atentamente 
a fala de todos os meus colegas aqui, e queria dizer para a população de Alegre o 
seguinte: esse monte de problemas que a Prefeitura está tendo, enchentes, chuva de 
granizo, falta de água, e agora hackearam o sistema da Prefeitura de Alegre, 
inacreditável. Eu brinco com o Prefeito que ele precisa rezar mais, mas por outro lado 
também, nós temos a sorte de ter um Prefeito jovem, atuante que não para um segundo 
sequer, e está dando conta do recado e conseguindo resolver esses montes de 
problemas que estamos tendo, então quero agradecer a sorte por este primeiro mandato 
meu, e ter o Prefeito Nirrô como o nosso maior representante do nosso povo. Numa parte 
o vereador Ita disse que uma das coisas mais importantes na nossa conversa com nosso 
Governador foi que pedimos ajuda para o nosso hospital, e ele disse que com a situação 
que encontra o nosso hospital ele não pode passar o recurso por conta do CNPJ estar 
todo com problema, então, assim que for resolvido, ele irá ajudar o nosso município 
mensalmente com cirurgias, atendimentos ginecológicos. Então quero agradecer de 
coração e dizer para a população de Alegre, que os vereadores estão trabalhando muito, 
então vocês podem ficar tranquilos que os 13 vereadores que estão sentados aqui nesta 
Casa, estão trabalhando e muito para que o nosso município cresça. Eu não poderia 
deixar de agradecer e parabenizar os nossos atletas, do time de Alegre, que estão 
fazendo um trabalho incrível, estão entre os 4 melhores times de futebol amador do 
Estado do ES. Parabéns para eles, e vamos ser campeões. Obrigado e boa noite. 
Eduardo Silva Fernandes, saudando os presentes, dizendo que estivemos com o 
Governador e pudemos incluir nos pedidos o problema da saída da Vila do Sul pro Café 
e também da Vila na chegada do Café, asfalto fragmentado e falta de calçada pros 
pedestres e acredito que nos próximos meses esses pedidos serão atendimentos; que 
solicita oficio ao Governador agradecendo pela receptividade e sensibilidade com o 
nosso Município; que informa que no próximo dia 25, sábado estará ocorrendo a 2ª Feira 
no Café e assim convido nossos amigos para que compareçam prestigiando nossos 
micro empreendedores; que solicita oficio a Superintendência regional do DER que seja 
registrado através do sistema EDOX a execução do serviço de instalação de 2 quebra-
molas ou redutor de velocidade na Vila Vieira, chegada no distrito do Café, a fim de 
resguardar as famílias residentes ali do perigo;  que solicita oficio ao DER  para execução 
de na 391, onde correu uma barreira, fazendo a limpeza das caixas secas e recuperação 
de um trecho da pista que caiu na última chuva; que solicita ao Prefeito Municipal a 
criação de uma agencia de emprego municipal em parceria com a ACISA; que solicita 
oficio para ANATEL a respeito dessas ligações de spam que recebemos o dia inteiro pois 
está atrapalhando as atividades das pessoas pois recebem dezenas de ligações de spam 
por dia, assim solicito que a ANATEL tome as providencias para acabar com esse tipo 
de incomodo. Fábio Bragança Polastreli, saudando os presentes, dizendo que comunica 
a população que o Vereador Gilmar se encontra bem de saúde, passou por uma cirurgia 
delicada, mas Deus está no comando e daqui uns dias ele estará de volta; que solicita 
oficio ao Prefeito para que conserte uma manilha na Prainha, em frente à casa do Devair, 
no Carlim Bomcabelo; que solicita oficio ao Sec. De Obras que conserte um buraco 
enorme na entrada da Prainha; que solicita oficio ao Prefeito para realizar o conserto de 
3 mata burros na Arataca, na região de Anutiba; que solicita oficio a Vigilância (Claudinei 
Vali) para que encaminhe o carro do fumacê no distrito de Rive, pois está infestado de 
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mosquitos; aparteando o Vereador Merçon afirma que não é que seja contra o carro do 
fumacê, agora existe uma lei proibindo passar em todo o território do ES; retomando a 
fala o Vereador diz que então tem que tomar uma atitude em relação aqueles mosquitos 
pois a população não está aguentando; que a respeito das obras que começam e não 
terminam e que não dão uma satisfação a população, vou citar alguns exemplos: 
Loteamento Xavier, tem um pedacinho que não dá 2m e não terminou, se não pode fazer, 
comunica, vai na rede social e fala o porquê não terminou, deixa a população a ver navios 
cobrando de vereador, Cachoeira da Lili: foi lá fez o manilhamento mas o buraco esta do 
mesmo jeito, então comunica a população que não vai fazer, outra obra é aquele 
calçamento que vai pro Fio Soldado, todos estão esperando aquele calçamento, só que 
abriram um buraco lá e não passa ninguém, porque? Ninguém sabe, o vereador que tem 
que dar conta, a mesma rede social que ele usa pra anunciar as obras, pode usar pra 
comunicar a população e se for demorado, tampa o buraco pra população passar, não é 
do diálogo?; a assiduidade dos servidores, já mandou pagar, fala que vai pagar e nunca 
chama os funcionários; fui cobrado agora sobre a quadra da Rua 13, aquela indicação a 
verba já está nos cofres, só falta o projeto, cobra do Prefeito pois eu já enjoei de cobrar; 
aquele dreno da Rua 13, é uma vergonha, toda vez que chove a 482 para, já enjoei de 
cobrar, mas estou vendo que ao invés de ajudar, estou atrapalhando, a população cobra 
então; a verba da quadra já está em conta, só falta o projeto, mas como foi o Fabinho 
que pediu, não sei o que está acontecendo; que fez a leitura na integra do oficio da 
Assembleia Legislativa do ES, sobre o piso salarial nacional dos professores no valor de 
R$3.845,63, no oficio informa que já foi passado pros Municípios implementarem a 
adequação  dos valores e somente 3 Municípios fizeram até o momento, portanto se tem 
3 prefeituras que já fizeram, Alegre pode fazer também, então se é lei, tem que cumprir; 
aparteando o Vereador Xodó deixa ciente que esse piso nacional é referente a 40h e os  
funcionários do Município recebem 25h, só os professores da Escola Viva fazem 40h. 
José Sopriano Merçon, saudando os presentes, dizendo que solicita oficio ao Sec. De 
Obras para que possa fazer um mutirão de limpeza no distrito de Rive, principalmente 
nos córregos, pois ali que estão os focos dos pernilongos; que realmente sou contra o 
fumacê, sempre fui e sempre serei pois além de provocar câncer, mata os passarinhos, 
e agora é lei, está proibido do ES, por isso a prevenção é o melhor jeito, está sempre 
limpando vai dar fim; que sou Vereador de pé atras, pra não divulgar algumas coisas que 
conseguimos sem ter conseguido, tenho algumas promessas pra Rive e Santa Angelica 
mas só falo depois que chegar, pois agora vou fazer até um alerta aos nossos colegas, 
pois promessa agora há 3, 4 meses de eleição, eu assusto, agora é do político chegar 
aqui e falar o que já fez, então o povo não aceita mais promessa, se vier vamos chegar 
aqui e parabenizar e agradecer, pois Alegre precisa de socorro sim, está muito 
esquecido, mas querem resolver aquilo que não resolveu há 3 anos atras próximo a uma 
eleição; aparteando o Vereador Romar diz que se for enumerar aquilo que o Governador 
Casagrande já fez no Município, não precisa ter dúvida do que ele prometeu, inclusive 
tai todos os muros de arrimo, asfalto Anutiba x Muniz Freire e muitas outras obras e 
coisas que chegaram aqui, retomando a fala o Vereador diz que em momento algum 
questionei nome de ninguém principalmente de Governador, engloba num todo pois 
deixa a desejar em outras áreas também, que é saúde, educação, pagamento dos 
policiais, os distritos estão abandonados e nunca teve esse abandono de policiamento, 
isso tudo faz parte do governo também, tem Algumas coisas que trouxe sim, mas tem 
outras que deixou de fazer, e hoje a população paga impostos e tem direito a segurança, 
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como falei não posso culpar o batalhão porque não tem contingente pra cobrir essas 
situações, então estou aguardando resolver o problema dos alunos que estão sem 
transporte, o Vereador Dudu disse que eles irão resolver, então se fizer vamos 
parabenizar; questionei aqui a respeito desse monte de promessas de Deputados, então 
os colegas tem que ter muito cuidado com isso, pois já passei vergonha com isso, me 
prometeram, falei que ia levar e paguei mico, eu tenho promessa também, mas só vou 
falar depois que chegar. Passando à Fala das Lideranças: José Sopriano Merçon – 
(DEM), dizendo a respeito do salário em defasagem que é de direito desta Casa de Leis, 
fiquei triste em 2012 nós não ocupava a cadeira aqui como Vereador e lembro que o 
Vereador também fez o uso da palavra naquela ocasião e a câmara praticamente parecia 
até uma festa pois encheu e fiquei observando que é muito fácil as pessoas irem lá digitar 
e denegrir a imagem da câmara, do Vereador e naquela ocasião eu falei, não sei se o 
Romar ainda se lembra que em quantos muitos estão digitando e denegrindo nossa 
imagem muita das vezes estão dormindo e nossos carros viajando, ai falo é dever do 
Vereador? ai fica no ar o pensamento de quem nos ouve nesse momento. Como que 
uma mãe chega nas nossas casas e pede um socorro para um filho ou pede socorro 
para si próprio que está próximo de ganhar uma criança ou uma internação e nós não 
prestamos socorro? Isso é dever humano, então é muito fácil igual àquela ocasião que 
encheu e denegrindo a Casa de Leis, inclusive os Vereadores e muitos não tem coragem 
de dar um remédio, não tem coragem de dar uma carona e eu tive o prazer de subir aqui 
porque eu nunca neguei, tem Vereador aqui que no final do mês não tem como falar que 
vai colocar um tanto de gasolina no meu carro, não sobra porque é como eu falo, é dever 
do Vereador? É o lado solidário, as vezes estou no gabinete ali o Presidente me deu o 
direito de usar a presidência na ausência dele e sou grato a isso, e tem pessoas que 
chega muita das vezes o desemprego é grande e essa pandemia e chega falando que 
não tem nada em casa para se alimentar como é que a gente não arranca o ultimo tostão 
e ajuda? Mas não é só a mim não, tenho certeza que todos os colegas quando é 
procurado também ajuda, então eles não deveriam vigiar salário de Vereador, então vou 
fazer um pedido Sr. Presidente que não tem como dar aumento para esta legislatura, 
que Vossa Excelência coloque o projeto e voto com direito no Vereador nem uma virgula 
a mais, aquilo de direito, sabe porque, todos os seguimentos da sociedade briga pelos 
seus direitos, nós também temos que brigar pelos nossos, o Vereador Xodó acabou de 
falar que juntando os três empregos não dá aquilo que algumas pessoas pensam, então 
o direito e a lei tá contra esse direito, peço a Vossa Excelência que coloque em votação 
e tenho certeza que muita gente que nos ouve vai estar do nosso lado, tenho certeza. 
Presidente, dizendo enaltecer o pronunciamento do Vereador Merçon, que quando um 
Vereador ele tem direito de ganhar 30% do valor que ganha um Deputado Estadual, um 
Deputado Estadual tem direito de ganhar 75% de um Deputado Federal e não sei se um 
Deputado Federal é baseado em um Senador, mas o que quero dizer é que se entrar 
num portal da transparência e olhar um salário de um Deputado Federal que baseia o 
Estadual e o Estadual baseia a nós lá vai ter auxilio creche, auxilio paletó, auxílio 
combustível, décimo terceiro, tudo isso tem um Deputado Federal que vai basear no 
salário do Estadual que também tem quase todos esses direitos e o Vereador 
simplesmente o salário, então só para esclarecimento para a sociedade porque quando 
fala no salário do Vereador é o político que está mais próximo da comunidade, sociedade 
igual Alegre, praticamente toda a população conhece a gente pessoalmente então tem 
esse contato direto e os questionamentos ficam só em cima do salário do Vereador e 
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ninguém se fala do salário do Deputado Federal e Estadual que é o que baliza tudo, isso 
é só para esclarecer melhor para a sociedade. Passando à Ordem do Dia com à 
apreciação da seguinte Matéria: 1) Projeto de Lei nº. 023/2022 – EXE – Cria o Programa 
Municipal de Educação Fiscal – PMEF no Município de Alegre/ES, e dá outras 
providências. Tendo parecer favorável das Comissões Pertinentes, foi o projeto colocado 
em votação e Aprovado por unanimidade. Passando ao horário destinado às 
Comunicações: Maurício de Oliveira Corrêa, parabenizando a amiga Vagnar esposa do 
Renatinho pela passagem de seu aniversário. Romilton Polastreli, convidando a todos 
para a festa do São João do Norte nesse próximo final de semana. Sebastião Cláudio 
Sobreira, desejando um feliz aniversario a sua funcionária Andressa. Taiza Garcia 
Vargas Pirovani, esclarecendo sobre a fala do nobre colega Fabinho que realmente tem 
muitas situações hoje no bairro que precisam ser identificadas, toda quarta-feira o 
Prefeito vai lá esclarecer e todas essas demandas que inclusive o nobre colega falou ele 
esclareceu na rádio, por incrível que pareça eu mesma estava ouvindo a rádio porque 
também foi um questionamento meu lá na rua do Fio Soldado porque estava intransitável 
e fui lá pessoalmente conversar com algumas pessoas e falei pra ele esclarecer isso na 
rádio e ele tem usado a palavra toda quarta-feira na rádio para esclarecer essas 
demandas e dificuldades que o município tem passado, então é bom quando a gente 
pode vir aqui e trazer isso para a população, quando a gente sabe como o nobre colega 
já sabia que é uma dificuldade que a Samarco meio que embargou porque apareceu 
pedra, mas que a gente possa subir aqui e deixar a população calma, esclarecer que já 
existe um trâmite, que já sabe o que está acontecendo e trazer solução, porque trazer 
problemas isso é o que a gente mais tem para trazer, agora solução de subir aqui na 
Tribuna e falar o que está acontecendo e explicar a real situação, temos que trazer as 
soluções para a população também saber, o Prefeito falou isso na rádio, só para 
esclarecer. Eduardo da Silva Fernandes, no dia 28 e 29 haverá um curso de classificação 
de café lá no distrito do Café e gostaria de convidar os produtores rurais e demais 
pessoas que pudesse estar procurando para fazer suas inscrições. Sobre o senso de 
2023 do IBGE além do estudo de contagem numérica da população e esse ano tenho 
novidade, tem a coleta de dados urbanísticos em torno dos municípios e isso vai servir 
pra poder avaliar a capacidade da via pública da pavimentação, drenagem, drenagem 
pluvial, boca de lobo, bueiro, pontos e abrigos de ônibus, sinalização incluindo 
sinalização de bicicleta, existência de calçadas, rampas, enfim, esses dados vai servir 
para avaliar os municípios para aqui no próximo senso as administrações serem 
avaliadas para ver se houve evolução ou não, é hora da gente buscar melhorias para as 
nossas comunidades. Fábio Bragança Polastreli, esclarecendo para os professores 
como foi abordado pelo Vereador Xodó, o piso é de 40 horas sim, mas o calculo do novo 
piso tem que ser feito em cima das 25 horas também e não está sendo feita, então que 
ele cumpra a lei. A questão da fala da Vereadora aqui sobre o que é falado na rádio, o 
horário da rádio é o horário que está todo mundo trabalhando, ninguém houve rádio, ele 
não usa as redes sociais dele tanto para se beneficiar, porque não põe nas redes sociais 
para esclarecer? Quando a pessoa quer a pessoa entra na rede social dele e vê o que 
aconteceu lá porque eu sou um que não sabia e quem me cobrou também não sabia e 
a moradora é de lá. Parabenizando o servidor José Antônio Valério, rapaz simples e 
humilde que trabalha a 20 anos comigo no caminhão do lixo e parabeniza-lo pelos belos 
serviços dele prestados a população. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a 
Sessão e redigida a presente ata, que eu, Heloísa Andrade Polastreli, digitei e assino. 


